

致敬警察

# 忠诚写荣光 奉献铸辉煌

## ——庆祝首届中国人民警察节暨漯河公安职业荣誉仪式纪实

■本报记者/薛宏冰 通讯员/张庆伟 殷广华 姚艳辉 版式/李森



庆祝首届中国人民警察节暨漯河公安职业荣誉仪式现场。



合唱《警察进行曲》。



歌舞表演《爱在路上》。



音诗舞《战“疫”有我》。



与会领导与劳模代表合影。

1月7日下午,“忠诚与使命”庆祝首届中国人民警察节暨漯河公安职业荣誉仪式在漯河大剧院举行。市委书记葛慧杰出席仪式并讲话,刘尚进、贾宏宇、李思杰、李建涛、常英敏、李军信、周新民及陈连东出席仪式,市委各部委、市直及驻漯有关单位主要领导参加。

整个仪式分为忠诚奉献、绽放荣光、初心永恒三个篇章。舞台上铁骨铮铮的警察化身多才多艺的艺术家,他们或深情朗诵,或载歌载舞,演绎一个个漯河公安警察的故事……

仪式上,一部专题片《忠诚铸荣光》再现漯河公安不忘初心、守护平安岁月,牢记使命、服务人民群众,政治建警、锻造过硬铁军,三十五载铸就赤胆忠诚的无数时刻。

李军信在仪式上致辞,对广大公安民警顽强拼搏、忠诚履职、无私奉献、严打严治、严管严控,守护人民群众安居乐业,服务保障全市经济发展和社会稳定交出的漯河公安答卷给予充分肯定,并勉励全市公安机关和广大公安民警以“中国人民警察节”的设立为新的起点,持续以“打造豫中南治安高地、创建全省最平安城市”为目标,以先进楷模为榜样,在市委、市政府和上级公安机关的坚强领导下,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记初心使命,忠诚履职尽责,以“四个铁一般”的责任担当,为深入推进新时代漯河经济社会发展“四三二一”工作布局作出新的更大贡献。



副市长、市公安局党委书记、局长李军信在仪式上致辞。



全体人员齐唱《中国人民警察警歌》,向观众敬礼。



退休民警为新警员戴警帽、正衣冠。



警察题材系列农民画。



民警代表为参加过抗美援朝的退休民警敬献鲜花。



民警代表庄严宣誓。

### 第一章 忠诚奉献

回顾峥嵘岁月,漯河公安无限荣光。“我心中的歌是英雄无悔,我脚下的路是百折不回。天高任我飞,日月任我追,一二三四,百战百胜,永做先锋队……”伴随着雄壮的《警察进行曲》大合唱,仪式拉开序幕。

歌舞表演《爱在路上》以轻松诙谐的方式再现广大民警、辅警在创文攻坚一线日夜兼程,战严寒、斗酷暑的艰辛历程。2020年,漯河荣获“全国文明城市”称号,背后有全体民警、辅警的艰辛付出。

35年风雨历程,35年光辉岁月。生活中每一个看似平淡的日子,都渗透着人民警察的默默奉献,这种奉献源于一种勇于担当、负重拼搏的信念,一种敢为人先、实干敬业的信念。

情景歌曲《父亲》用警服变迁为引,讲述漯河公安队伍中“警察世家”传承使命、信仰、精神的动人故事。父辈们老了,可“警察”两个字永远不会老。

每一个故事都令人动容,每一份感动都值得珍藏。在颁奖环节,市委副书记贾宏宇,市人大常委会主任李思杰,市委常委、市委秘书长李建涛,市委常委、市委政法委书记常英敏,分别为荣获突出贡献奖的民警以及第二届漯河公安“十大沙灘卫士”“最美警嫂”,2020年度“十佳标兵民警”颁奖。

在“最美警嫂”颁奖环节,市公安局郟城分局民警张建军的妻子王洁丽的一席话令人动容:“他每次执行抓捕任务,我都提心吊胆。哭过、怨过,但

从没后悔过,因为他爱这身警服,而我爱他、更爱这个家……我们会守护好这个家,但你们也要答应我们,一定要平平安安回家,全家人等着你们”

平平安安回家,不仅是家属对民警的嘱托,也是很多人疫情过后最深刻的体会。

2020年年初,一场疫情打破了我们原本平静的生活,城市被按下暂停键,漯河公安却在这一时刻选择逆行出征。

“请战!我自愿到抗疫一线,勇往直前,绝不退缩”“我是党员,危急时刻让我来”“我是‘90后’,让我上”……一张张请战书写满了坚毅果敢和英勇无畏,一个个红手印诠释了人民公安为人民的铮铮誓言。疫情不退,警察不退。在新冠肺炎疫情防控这个没有硝烟的战场上,一道道亮丽的“警界线”筑起坚不可摧的钢铁防线。

音诗舞《战“疫”有我》以艺术的形式,生动还原了漯河公安逆行出征战“疫”的感人故事,诠释了人民警察在危难面前的人性之美、灵魂之美、忠诚之美,用英勇无畏、前赴后继的逆行,彰显了人民警察的忠诚信念、英雄气概和担当精神。

不畏病魔逆行出征,栉风沐雨为民服务,默默奉献扎根基层,无畏不惧与犯罪嫌疑人殊死搏斗……漯河公安的动人事迹,被创作成河南非物质文化遗产——舞阳农民画,定格成永恒。现场,警花手捧以漯河公安题材创作的系列农民画,为首个中国人民警察节献礼。

### 第二章 绽放荣光

警旗猎猎,忠诚为魂;警徽闪耀,荣誉至上。35年来,我市在波澜壮阔的改革开放大潮中昂首前行,书写精彩华章,沙澧大地焕新颜。漯河公安负重前行,默默守护,把家国情怀融入生命,用忠诚和热血谱写了一曲曲人民公安为人民的光彩乐章。

“2020年,一位战友永远离开了我们,他是原市公安局犯罪侦查支队党委委员、禁毒大队教导员程伟。在他不幸离世后,公安部、省公安厅先后发唁电表示慰问。2020年9月27日,公安部追授程伟同志“全国公安系统二级英雄”称号……”两位民警深情朗诵的《警察的荣誉》讲述了人民警察为人民的英雄故事。

据悉,建局35年来,漯河公安这支铁军肩负忠诚与使命,相继涌现2名全国劳动模范、7名全国优秀人民警察、10名全国公安机关系统二级英雄模范、38名个人一等功、151名全省优秀人民警察……他们不仅在人民群众中筑起一道丰碑,也为漯河公安队伍树立了不朽的功勋。

致敬榜样,致敬英雄。英雄的漯河公安,人民永远不会忘记。市委书记葛慧杰为程伟的妻子颁发二级英雄奖章和证书,市委副书记、市长刘尚进为英雄代表及家属颁发漯河公安榜样人物荣誉证书。

人民警察了不起。习近平总书记说:“和平年代,公安队伍是一支牺牲最多、奉献最大的队伍,大家没有节假日、休息日,几乎是时时在流血、天天有牺牲……”

自建局以来,漯河公安先后有28名民警光荣牺牲,他们的功勋将永远铭刻在英雄的史册上。

“在茫茫的人海里,我是哪一个?在奔腾的浪花里,我是哪一朵?在征服宇宙的大军里,那默默奉献的就是我……”歌舞《祖国不会忘记》抒发了广大民警无私奉献、砥砺前行、勇往直前的英雄气概。

为有牺牲多壮志,敢教日月换新天。战场上的勇气,来自平时苦练的底气。舞蹈《练为战》以铿锵的节奏、干练的舞姿,再现全警实战大练兵中,漯河公安强警砺剑练就威武之师的英姿。特警队员们一个个极富冲击力的动作赢得观众的阵阵掌声,他们纷纷举起手机,或拍照留念,或与未到场的同事、家人直播互动,将仪式推向又一个又一个高潮。

### 第三章 初心永恒

时代变迁,初心不变。视频《致敬最可爱的人》用沙画展现了警营的时代变迁,向参加抗美援朝的老兵致敬。

在漯河公安队伍里也有参加过抗美援朝的老兵,他们脱下戎装换上警服,从军警到警民,身份、角色在变,不变的是忠诚和初心。他们的事迹也激励更多公安民警在各自工作岗位上传承和弘扬伟大的抗美援朝精神。为表敬意,民警代表为他们献上鲜花。

金色盾牌,热血铸就。一代代漯河公安人前赴后继,助推公安事业发展壮大。二十年峥嵘岁月、风雨兼程,三十载呕心沥血、壮志未改,他们用无悔坚守践行人民警察的庄严承诺,铸就平安漯河的幸福安康。

“几度风雨几度春秋,风霜雪雨搏激流,历尽艰难心不改,少年壮志不言愁……”歌曲歌唱《少年壮志不言愁》《英雄赞歌》《我和我的祖国》,唱出了漯河公安民警对祖国和警察职业的热爱。

忆往昔,老一辈漯河公安人不忘初心,创造又一个又一个佳绩;看今朝,新一代漯河公安人薪火相传,再创造一个又一个辉煌。退休民警现场为新警员戴警帽、正衣冠。

“我在中学时代,就立下从警的理想,一生热爱这项事业。我现在退休了,离开了奋斗一辈子的工作岗位,心里有一万个不舍,感觉这辈子当警察还没当够,要是再来世,我还当人民警察……”退休民警林光华动情地说。

副市长,市公安局党委书记、局长李军信为退休民警代表颁发纪念章,省公安厅政治部思想政治处副处长刘亚坤为从警20年、30年的民警代表颁发纪念章和荣誉勋章。

2020年8月26日,习近平总书记向中国人民警察队伍授旗并致训词,为新时代公安队伍建设进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。仪式现场播放了授旗仪式视频,全体民警起立,举起右手庄严宣誓。

“不忘初心,继续前进,万水千山不忘来时路,鲜血浇灌出花开的国度。生死相依只为了那一句话承诺,报答你是我唯一的倾诉……”歌舞《不忘初心》表达了漯河公安坚守初心,奋进“十四五”、逐梦新征程的信心和决心。

精彩不断,亮点纷呈。仪式在全体人员齐唱《中国人民警察警歌》的歌声中缓缓落幕。

观看了整场仪式的市公安局各分局民警刘聪敏表示:“我们身边的公安民警真是多才多艺,有这么多感人的故事,我好几次都感动得流下了眼泪。”

特别贡献奖获得者、漯河公安随队工作队员、市公安局犯罪侦查支队四级警长康杰告诉记者:“这个仪式很提气,人民公安保一方平安,创不凡伟业,这是我们的使命和担当。新的一年,我们将锐意进取、开拓创新、埋头苦干、勇攀新高,为维护社会稳定、保障人民安宁再立新功。”



### 训词赋予力量 警旗指引方向



为迎接首个“中国人民警察节”,深入学习贯彻习近平总书记在中国人民警察授旗仪式上重要讲话精神,进一步增强全市公安队伍的凝聚力和战斗力,充分展现漯河公安忠诚于党的政治品格,1月8日上午,市公安局举行庆祝中国人民警察节升旗仪式。副市长、市公安局党委书记、局长李军信出席仪式,市公安局党委副书记、常务副局长宋德启致辞,市公安局党委委员、政治部主任杨锋主持仪式。市公安局党委班子成员,局属各单位民警代表近400人参加升旗仪式。

迎着初升的朝阳,全体民警警容严整、精神饱满,在办公楼前广场上整齐列队。上午9时,李军信宣布升旗仪式正式开始。

“迎警旗”随着指挥员一声令下,护旗手高举警旗正步入场,现场全体民警向警旗注目礼,迎接警旗。

“升警旗奏警歌”全体民警齐声高

唱《中国人民警察警歌》,升旗手将手中的警旗舒展。红蓝相间的警旗徐徐升起,迎着朝阳高高飘扬。望着旗帜上光芒闪耀的警徽,全体民警肃然起敬、士气高昂。

“我宣誓,我志愿成为中华人民共和国人民警察,献身于崇高的人民公安事业,坚决做到对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明……”全体民警举起右手,重温人民警察誓词,句句铿锵有力,响彻天际。

旗帜指引方向,旗帜赋予力量。全市公安干警将切实把对党忠诚铸入警魂、将服务人民融入血脉、将执法公正刻入心中、将纪律严明融入灵魂,毫不动摇地坚持全面从严管党治警,锚定“四个铁一般”标准,以“坚持政治建警全面从优待警”教育整顿为抓手,压实管党治警责任,锤炼过硬本领,严格监督执纪,全力锻造党和人民放心的高素质公安铁军。

本版图片由市公安局提供



歌舞《祖国不会忘记》。



公安系统抗美援朝老兵受邀参加仪式。



舞蹈《练为战》。